
Обсягом до 2 сторінок 

Назва дисципліни  Місцеві фінанси 

Інформація про факультети 

(навчально-наукові 

інститути) і курси навчання, 

студентам яких 

пропонується вивчати цю 

дисципліну 

Факультет МЕВ та ТБ, спеціальність «Міжнародні 

економічні відносини», ОПП «Міжнародний бізнес», 

Бакалаври, 4 курс, 8 семестр 

Контактні дані розробників 

робочої програми 

навчальної дисципліни,  

науково-педагогічних 

працівників, залучених до 

викладання 

Викладання дисципліни забезпечує кафедра 

міжнародного бізнесу та економічної теорії 
 

Викладач: д.е.н., проф. Лазаренко Володимир Євгенович. 

Контакти: ауд. 3-78, майдан Свободи, 4, м. Харків, 61077 

+38 (057) 707-53-51 vladimirlazarenko@karazin.ua 

Попередні умови для 

вивчення дисципліни 

Наявність фахових знань студентів з циклу базових 

загальноекономічних та фінансових дисциплін, 

спроможність до аналізу та синтезу; здатність до 

практичного застосування теоретичних знань 

Опис 

Мета дисципліни. Надати студентам цілісну і логічно-

послідовну систему знань про методологічні основи і 

організаційно-правовий механізм функціонування місцевих 

фінансів у світі та в Україні; сформувати комплекс 

спеціальних знань і вмінь щодо побудови, розподілу та 

використання фінансових ресурсів на місцевому рівні.  

 

Очікувані результати навчання 

Формування систематизованих теоретичних знань про 

сутність місцевих фінансів, їх місце у фінансовій системі 

національної економіки та особливості законодавчо-

нормативного забезпечення їх функціонування. 

Розуміння основних процедур складення доходів та 

видатків місцевих бюджетів та їх казначейського 

виконання, побудови основних складових системи 

міжбюджетних відносин у розвинених ринкових країнах та 

в Україні, 

Ознайомлення з інструментами розрахунків між 

розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів, 

заходами фінансового забезпечення об’єктів комунальної 

власності та основами організації місцевих фінансів. 

Опанування навичок практичного управління місцевими 

фінансами на місцевому рівні (розроблення дерева 

альтернативних міжбюджетних стратегій, планування 

збалансованої величини і структури доходів і витрат 

бюджетів усіх рівнів,  

Набуття спроможності ефективного здійснення 

фінансового контролю (розраховувати розміри доходів, 

витрат за функціональною класифікацією, складати 

бюджети, організовувати залучення та ефективне 

використання державного боргу, ефективно 

використовувати матеріальні та фінансові ресурси органів 

місцевого самоврядування, аналізувати математичні моделі 

розвитку економічних процесів). 



 

Теми аудиторних занять та самостійної роботи. 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи місцевих 

фінансів та їх структура. 

Тема 1. Місцеві фінанси як складова фінансової системи 

національної економіки.  

Тема 2. Доходи місцевих бюджетів: склад та порядок 

формування.  

Тема 3. Видатки місцевих бюджетів як основа розвитку 

регіонів країни. Фінансові ресурси органів місцевого 

самоврядування.  

Змістовий модуль 2. Планування видатків місцевих 

бюджетів та міжбюджетні відносини. 

Тема 4. Міжбюджетні відносини та їх складові. 

Тема 5. Планування та фінансування видатків місцевих 

бюджетів.  

Тема 6. Управління місцевими фінансами.  

Тема 7. Фінанси об’єктів комунальної власності та ЖКГ.  

Тема 8. Організація місцевих фінансів в зарубіжних країнах 

та її застосування в Україні. 

Вивчення окремих питань двох останніх тем (№№ 7 і 8) 

виноситься на самостійну роботу студентів. 

 

Методи контролю результатів навчання. 

Поточний та підсумковий (семестровий) контроль. Міра 

успішності студента у вивченні дисципліни (загальна 

оцінка) залежить від поточної роботи та підсумкових 

результатів на письмовому заліку. Поточний контроль 

здійснюється на лекціях у формі опитування; на 

практичних заняттях – у формі опитування, діалогу, 

групового обговорення проблемних питань, самостійної 

роботи; під час окремого розкладу занять – у формі 

виконання індивідуальних (тестових та розрахункових) 

завдань; виступів студентів з презентаціями на 

семінарських заняттях. Семестровий підсумковий контроль 

здійснюється за допомогою тестових та проблемно-

ситуаційних завдань. Він проводиться відповідно до 

навчального плану у вигляді письмового заліку в терміни, 

встановлені графіком навчального процесу, та в обсязі, 

визначеному робочою програмою.  

 

Мова викладання. Українська 

 


